

# “渔船贷”助力渔民“海上春耕”

本报讯（记者 高佳敏 通讯员 严力）“有了‘渔船贷’的资金支持，我们渔民才有了扬帆起航的底气。”这几个月，干礁镇的渔业码头上船老大老刘很开心，他新打造的近洋渔船在几次整装出海后收获满满，这也让他尝到了金融服务为渔民带来的红利。

去年8月，从事渔船捕捞10余年的船老大老刘所属的原雷达网渔船因政策需要拆解报废，而打造新的近洋渔船需要几百万元的资金“打底”。“造船起码3个月，今年1月左右是出海捕捞的关键期，时间紧资金缺口又大，当时真的什么办法都

想了，多亏了定海海洋农商银行。”老刘说，由于其资金缺口较大，同时又缺乏房产抵押、第三人保证等常规贷款担保，正当他一筹莫展时，定海海洋农商银行了解情况后通过渔船贷，向老刘先发放了300万元渔船建造项目贷款，渔船完工后再进行抵押，第一时间解决了老刘造船资金不足的困境，帮助其新造的渔船赶在生产旺季前顺利上水。

记者了解到，定海海洋农商银行的“渔船贷”是银行服务近远洋渔船改造升级，以及支持生产运营的特色船舶抵押贷款。“相比于以前，这是一项让利于渔民的信用

贷款，无需提供任何抵押担保的，可以为短时间内缺少资金的渔民提供方便。”定海海洋农商银行干礁支行客户经理陈浩说，今年年初正值“海上春耕”的黄金期，资金需求集中旺盛。为了更好地服务渔民，前期定海海洋农商银行工作人员深入辖区码头和企业，多方深入了解渔民机具检修、物资储备等“海上备耕”情况。

“在了解中发现很多渔民普遍面临‘融资难、融资贵、融资慢’的窘境，基本都是缺乏有效抵押物等，出海捕捞是他们唯一的收入来源，快速贷款提供资金是关键。”陈

浩说，近年来由于雷达网渔船等均不能出海作业原因，不少渔民需重新打造渔船的需求日益增加，但渔民普遍面临资金短缺问题。对此定海海洋农商银行“量体裁衣”向渔民推出“渔船贷”，并在信贷流程方面做到调查快、审批快、放款快，确保资金及时发放到渔民手中，将金融活水注入“海上春耕”，及时解决渔民、渔企融资问题。

据统计，当前定海海洋农商银行渔船贷款余额2.6亿，惠及近远洋船东100余户。下一步该行将继续为辖区渔民提供更多金融支持，以实际行动为海洋经济发展保驾护航。

# “博士讲消防”筑牢安全“防火墙”

本报讯（记者 张艇 通讯员 刘家鑫）区消防救援大队近日联合浙江海洋大学“博士讲消防”宣讲团组织开展文旅行业消防安全培训活动，全区各类文旅行业企业单位代表百余人参加。

活动现场，“博士讲消防”宣讲团从如何避免小火亡人的火灾事故教训说起，结合各类文旅行业火灾事故原因及日常消防监督检查中常见问题，提醒参训者注重日常消防工作中的“小隐患”，避免酿成“大灾害”。据了解，此

次活动是区消防救援大队首次在消防培训中引入“博士讲消防”宣讲团，旨在通过通俗易懂的语言，强化大众消防安全意识，普及消防安全知识，提升紧急避险、自救和互救能力。下一步，区消防救援大队还将继续加强与宣讲团的合作，发挥宣讲团人员的专业特长，创新理论宣讲方式，深入村（社区）、企业一线，逐步实现消防安全学习教育全覆盖，为全区消防安全形势持续稳定营造良好氛围。

# 紧急“10分钟” 军民合力勇救落水老人

## 全民掸尘 共建美好家园

本报讯（记者 高佳敏 通讯员 侯璐燕）双桥街道石礁村近日出现暖心一幕，骑着自行车的老人因雨天路滑不慎摔倒至河沟内，开车经过的一名部队官兵看见后立即与周边村民开展救援，帮助老人顺利脱险。

当天上午10时50分，雨势较大，驻定部队官兵郝会祥独自开车行驶在石礁村鸭岑线旁小道内，突然发现不远处的河沟内有人不停挣扎着呼救，郝会祥立即前去施救。“当时落水人员只露出一个头，河里有好多淤泥，且雨越来越大，施救难度很大。”郝会祥一边稳住落水人员的情绪，一边在附近寻找施救工具。

正在吃饭的周边村民张坤能听到呼救声后，立即扔下碗筷从家里赶到现场帮忙。与此同时，郝会祥找来了一根竹竿进行救援。“不用怕，抓住竹竿……”两人迅速将竹竿一端递给落水老人，几分钟后合力将老人拉至水势较浅处。张坤能又急忙从家中拿出长梯，连同郝会祥及随后赶来的村民一起将老人救上岸。

上岸后，老人精神状态良好，未出现昏迷等症状。周边村民也陆续赶来关心落水情况，热心的村民徐淑芬还特地回家拿来雨衣为老人穿上，全身湿透的郝会祥确定老人没事后快速离开了。

在这场10分钟的军民“默契”救援中，郝会祥、张坤能等人用实际行动诠释了在危急时刻见义勇为的精神。

# 粗心旅客安检错拿背包 民警远程帮其寻回

本报讯（记者 刘琪琳 通讯员 贺嘉琪）“民警同志，我错拿了别人的背包，能不能帮忙找回我自己的背包。”近日，旅客孙先生来到区公安分局交通派出所警务室求助，称其从温岭乘坐大巴回定海，下车后发现身上的双肩包不是自己的，希望民警帮忙找回。

民警根据孙先生的讲述进行了一系列调查，在查看监控时发现，在定海站下车的旅客并没有拿走孙先生的双肩包。“进入温岭车站候车厅后，我就自始至终都背着这个背包。”这让原本以为是在定海站拿错包的孙先生很着急。随后，民警检查了孙先生提供的背包，发现了一张官先生的身份证。经过分析，民警认为孙先生最有可能是在温岭车站过安检时和官先生搞错了背包。

根据官先生的身份证，民警

查询到其联系方式，并取得了联系。原来，到达贵州贵阳后，官先生也发现了身上的双肩包并非自己的，考虑到自己急着办事情，遂将背包交予温岭石塘当地的公交车司机保管。民警又通过多方联系，从石塘当地公交车队长中证实了此事，经过协调，对方近日将孙先生的背包寄回警务室，民警也将官先生的背包寄至对方处。

民警提醒，旅客外出时要看管好自己随身携带的行李物品，在进站安检时，务必拿全物品后再离开。如携带贵重物品出行，请多留心检查，不要将行李包裹放在视线之外或随意委托陌生人代看，以免造成财产损失。一旦发现物品丢失，应当立即向周边工作人员或警方反映，以免遭受更大损失。



## 油菜花开春意浓

航拍器下，西岷门大桥、东西快速路附近，金黄的油菜花开得正艳，不仅点缀了城市，还吸引了众多市民游客前来观光打卡。

记者 陈炳群 通讯员 姚峰 王思涵 摄



# 提高识骗防骗能力 严厉打击养老诈骗



定海区打击治理养老诈骗专项行动举报电话：0580-110/0580-2563235